

市协调劳动关系三方委员会:

唱响集体协商工作“四季歌”

□李国保 潘海滨

本刊讯 近年来,盐城市协调劳动关系三方委员会,深入贯彻落实习近平总书记关于构建和谐劳动关系的论述,合力唱好集体协商春要约、夏提升、秋督查、冬回访“四季歌”,为推动全市经济发展、促进社会和谐提供坚实支撑。

党政重视依法开展集体协商。市委、市政府高度重视和谐劳动关系创建工作,以顶层新设计,协商促和谐,根据2018年出台的《关于构建和谐劳动关系的实施意见》,成立集体协商工作领导小组,建立起“党委领导、政府负责、社会协同、职工和用人单位参与”的集体协商工作机制,并要求将集体协商工作纳入年度目标考核。市协劳三方委加强工作配合,出台《协调劳动关系三方推进集体协商工作意见》,完善联动协作、磋商研判、考核评价“三项机制”,扎实推进集体协商工作走深走实。截至2023年底,全市开展集体协商企业27410家,签订《集体合同》22015份,惠及职工108万余人。区域行业签订《集体合同》1910份,覆盖企业29959家。

贯彻《条例》稳步推进集体协商。风正好扬帆,气正能聚力。《江苏省集体协商条例》颁布后,市协劳三方委组织开展了“学习宣传月”活动,利用新闻媒体、网络平台、公众号等传媒宣传,举办巡回宣讲、“模拟协商”观摩。贯彻《条例》知识竞赛和集体协商技能大赛,在全社会营造学习贯彻《条例》良好氛围。市协劳三方委编印《集体协商实务简明读本》、创新推行集体协商任务分配、议题指引、专职指导员履职“三项清单”,开展总体工作、协商质效、职工满意度“三项评估”,收集整理集体协商典型案例300个汇编成册,全面指导



(资料图)

企业落实集体协商工作。

群策群力持续深化集体协商。人勤春来早,功到秋华实。市协劳三方委每年开展春季集中要约行动;市总工会指导市属餐饮、保险、物业、电商、快递等12个行业开展集体协商;推动40多家市直企业建立集体协商制度;加强集体协商指导员队伍建设,选聘专职指导员28名,聘任兼职指导员458名,建立业务培训、信息报送、工作日志、季度汇报、督查考核5项制度,提升指导员能力素质。4人先后获评江苏省优秀集体协商指导员、金牌劳动关系调解员。

各县(市、区)强化联动互动。东台市连续19

年举办集中要约启动仪式;大丰区公开招聘专职集体协商指导员;盐都区在镇街建立“集体协商工作指导室”;响水县建起指导员议事吧;阜宁县聘任145名法律工作者为兼职指导员;射阳县举行纺织业区域协商;亭湖区为外卖送餐小哥量身定制8份大礼;经开区抓实韩资企业集体协商;建湖县举行网约车单价协商;滨海县物管行业、江苏仁和中衡集团开展“能级工资”协商,助推产业工人队伍建设改革。盐城集体协商工作中的好做法、好经验,多次被《工人日报》《工会信息》《江苏工人报》、中工网等媒体采用。

市清洗保洁行业协会 开展“奋进筑梦巾帼红”女职工游学活动



女职工游学现场

本刊讯 3月8日,盐城市清洗保洁行业协会工会联合会女工委联合组织行业女职工80余人,开展以“奋进筑梦巾帼红”为主题的扬州中国大运河博物馆一日游学活动。协会会长唐斌、工会联合会主席蔡根华等全程为各位女职工服务。

扬州中国大运河博物馆,位于江苏省扬州市广陵区开发东路(三湾湿地公园西北侧约150米),占地200亩,总建筑面积约8万平方米,隶属江苏省文化和旅游厅,是集文物保护、科研展陈、休闲体验为一体的地方综合性博物馆,是大运河国家文化公园建设标志性项目,藏有春秋至当代反映运河主题的古籍文献、书画、碑刻、陶瓷器、金属器、杂项等各类文物展品1万多件(套)。2021年,扬州中国大运河博物馆先后入选江苏“运

河百景”标志性运河文旅产品公示名单、江苏省省级水情教育基地名单、江苏省爱国主义教育基地。通过游览,广大女职工了解了大运河的变迁及其对于中国古代政治、经济和文化的意义,也体会到中国古代水工的聪明才智和大运河带来的美好生活。“不虚此行!运河遗产的魅力永恒!”一位年轻女职工这样赞叹。

参观完大运河博物馆后,全体游学人员又来到扬州东关街游览。这是扬州城里最具有代表性的一条历史老街。经过千年的积淀,街内留下丰厚的历史遗存和人文古迹,堪称中国大运河沿线城市中保存最为完好的商业古街。大家在赞叹古街繁华的同时,也对中华文化的博大精深感到自豪。

青宣 文/图

银宝盐业公司工会 开展植树护绿行动



植树护绿活动现场

本刊讯 3月12日上午,银宝盐业公司工会组织20余名职工参与“履行植树义务 共建美丽盐城”植树护绿主题活动。

植树现场,大家身穿志愿者马甲,纷纷拿起铁锹投入劳动,有的挥锹铲土,有的培土围堰。各个环节衔接有序,配合默契,呈现出一派热火朝天的劳动景象。经过大家共同努力,100多株中山杉树苗扎根土地,迎风挺立,静默地等待抽枝发芽,为这片大地增添新绿,展现勃勃生机。

据悉,此次活动旨在引导广大职工在植树造林、绿化家园中发挥独特作用,增强职工的植树造林观念和生态环境保护意识,践行“绿水青山就是金山银山”的理念。

与此同时,该公司工会还组织广大职工在滩场周边、生活区集中点栽植其他树种几百株。职工们表示,参加义务植树活动,既倡导了植绿、护绿、爱绿、兴绿的生态文明理念,又锻炼了身体、美化了家园,非常有意义,今后将继续投身改善生态环境、共建美好家园的行动中,为推动银宝盐业公司绿色低碳高质量发展、建设美丽新盐城积极贡献力量。

薛万 潘海滨 文/图